

中共修水县委主办

2017年9月 星期二

12 农历丁酉年  
七月廿二

国内统一刊号 CN36—0014  
邮发代号 43—5052  
总第 3475 期

向阳骨科医院

院 长:13807921854(樊向阳)  
副院长:13507921540(刘力培)

# 修水报

XIUSHUI BAO

有思想 有温度 有品质

## 我县隆重纪念秋收起义 90 周年 秋收起义修水纪念馆改版复馆

本报讯(记者 朱修林 实习记者 樊亚琴) 秋风送爽,天朗气清。9月9日上午,来自省、市有关单位和部门的领导,党史、军史专家,军方代表、学者,秋收起义亲历者后人,老红军后代及各级新闻媒体记者相约美丽的修江河畔,出席纪念秋收起义 90 周年系列活动开幕式暨秋收起义修水纪念馆复馆仪式,重温革命历史,缅怀革命先烈,弘扬革命精神。

省委宣传部副部长黎隆武,省军区办公室主任苏明宗,市委常委、宣传部长潘熙宁,毛泽东之侄外孙、毛泽民女儿毛远志之子、湖南红色记忆文化基金会理事长曹耘山,何长工之子、中国中共党史人物研究会井冈红军人物研究分会副会长何光晔,火箭军五十四基地原总工程师、少将陈正烈,中国红色文化研究会副会长、国务院参事室参事、中华诗书画院院长忽培元,中央党史研究室研究员、第一研究部原副主任、巡视员李蓉,市政府副市长李军,市军分区司令员宋朝阳等出席。县委书记孙朝辉致辞,县委副书记、县长张林主持。

孙朝辉在致辞中说,90年前,霹雳一声暴动,由毛泽东同志组织领导的湘赣边秋收起义,在修水这块红土地上率先爆发。修水作为秋收起义的主要策源地和率先爆发地,作为秋收起义主要军事力量的集结地和出发地,在党史、军史上创立了“三个第一”的永恒丰碑。孙朝辉说,革命精神,永垂不朽。秋收起义精神是中华民族自强不息的民族品格的集中展示,是马克思主义中国化的创新实践,也为以后的井冈山精神、苏区精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神等一脉相承的革命精神奠定了基础,成为我们党和国家、民族战胜困难、勇往直前的强大精神动力。在秋收起义精神的激励和鼓舞下,历届修水县委、县政府坚持人民群众的利益高于一切,坚持一切从实际出发,团结带领全县广大干部群众锐意进取、奋力拼搏,有

效推动全县经济社会赶超发展,迈上全面建成小康社会的伟大征程。

孙朝辉说,红色基因,薪火相传。修水十年一度举办纪念秋收起义大型活动。为纪念秋收起义 90 周年,前期组织开展了系列主题活动。衷心希望各位专家学者和嘉宾朋友广泛交流、深入探讨,进一步推动修水红色文化研究迈出新步伐、取得新成果、开辟新境界。当前正是决战

脱贫攻坚、决胜全面小康的关键时期。修水将以此为契机,不忘初心,继续前进,进一步弘扬秋收起义精神,坚决打赢脱贫攻坚战,努力把修水这块浸染无数革命烈士鲜血的红土地建设得更加美好,让老区人民生活得更加富裕、更加幸福,让革命先烈的崇高理想在新的历史时期一步步变为现实。

曹耘山说,90 年后的今天,我们在秋收起

义圣地修水庄严集会,心怀景仰;我们共浴和平时代的灿烂光辉,心存感激;我们目睹革命老区的经济社会建设成果,心生欣慰。秋收起义时,在修水组建了我党第一支工农革命军队——工农革命军第一军第一师,标志着工农革命军队正式登场;在修水诞生了我党我军第一面军旗,是我党独立领导武装斗争后首次公开打出的旗帜;在修水打响了湘赣边秋收起义的第一枪,标志着中国共产党领导的三大武装起义之一的秋收起义正式爆发。九十年前,修水儿女踊跃参加和协助秋收起义,极力支持中国革命数十年,历史不会忘记,党和国家不会忘记。我们欣喜地看到,修水县委、县政府在秋收起义精神的引领下,秉持“爱民、为民、富民”的理念,以深化供给侧结构性改革为主线,以脱贫攻坚为首要任务,推进经济社会建设取得系列重要成就。

何光晔说,90 年前,我父亲何长工和罗荣桓、谭政、杨立三、陈毅安、张宗逊、韩伟、陈士渠等众多革命前辈,跟随毛泽东同志修水转战井冈,一路征程,成为这段历史的重要见证者和实践者。1927 年 9 月初,工农革命军第一军第一师师委会决定把设计军旗的任务交给我的父亲和师部参谋处长陈树华、副官杨立三等三人。我父亲根据在法国勤工俭学时见过的苏联红军旗帜,提出设计方案。军旗的最终式样确定以后,我父亲等又找来梁刃陶以及三十多名裁缝和针线工加班缝制,赶在起义前共缝制 100 面军旗和大批红领带、袖章。诞生于修水的这面军旗,一直伴随着秋收起义的部队出征修水、转战井冈,指引着革命军队走过两万五千里长征,经过土地革命战争、抗日战争和解放战争,迎来中国革命的最终胜利。父亲对修水这片热土有着深切的感情,曾为秋收起义修水纪念馆题写馆名。1987 年父亲在病中的时候,曾经不止一次地对我说过:“修水是我跟随毛主席‘揭竿而起’的地方,可惜一直没有时间再回去看看……”修水是一个国家级贫困县,今后要在红色旅游工作方面加大力度,做好规划,提升档次,让红色旅游带动老区人民尽快脱贫致富。

忽培元在开幕式上欣然赋诗:暴动惊天动地,敌人镇压疯狂。生与死的较量,血与火的碰撞,催生了你:一个新的生命。(下转二版)



## 县领导教师节走访慰问教师

本报讯(记者 丁斌祥  
张婕 胡梦新 王江明) 9月7日,县委书记孙朝辉,县人大常委会主任胡荣军等县领导分别到县三中、散原中学、县琴海高级中学和县英才高级中学亲切看望教职工,向老师们致以良好的祝愿和节日的祝福。

孙朝辉与县委常委、宣传部部长袁汝琴到县三中、散原中学亲切看望教职工。在县三中,孙朝辉详细了解该校整体规划设计,以及改扩建工程进展情况。孙朝辉说,县三中致力于加强学校管

理,改善办学条件,教育教学质量不断提升,师资力量不断壮大,办学条件逐步改善,特别是今年在全县中学教学质量排名中上升较快,县委、县政府对此高度肯定。改扩建工程完成后,学校总体面积将达到 38 亩,要从校区整体设计着手,合理规划,完善学校教学所需的配套设施;要加强师资力量的培养,定期对教师开展培训,提升教育教学质量,营造良好的学习氛围,让广大学生德智体全面发展。随后,孙朝辉到散原中学,详细了解该校教学教育、师资力量及第二期改扩建工程拆迁规划等情况,对该校切实保障学校和谐稳定及教育教学质量稳步提高给予肯定。

孙朝辉指出,第二期改扩建工程要确保进度,合理规划,统一风格;校区整体布局要一次到位,狠抓细节,以建设百年校园为目标;要全心全意,尽心尽职,教育培养好学生,让学生健康快乐成长。

胡荣军到县琴海高级中学和县英才高级中学走访慰问。每到一处,胡荣军向教师送上节日祝福,并详细了解学校的师资力量和办学情况。胡荣军充分肯定两所民办学校取得的成绩。他说,自办学以来,琴海高级中学和英才高级中学克服种种困难和压力,不断壮大教师队伍,提升办学水平和办学质量,为我县教育事业做出很大贡献。胡荣军希望大家继续努力,不断更新知识储备,以一流的师资、一流的校风,做一流的教育。

受县委副书记、县长张林委托,县政府副县长王珍到县特殊教育学校和县一中走访慰问。在县特殊教育学校,王珍和教师一一握手,向大家致以诚挚的节日祝福,希望大家一如既往支持我县教育事业发展,再创佳绩。在县一中,王珍详细了解师资力量、教育教学情况,充分肯定该校在今年高考中所取得的成绩,希望全体教职员共同努力,逐步赶超发展,继续把我县教育做强、做大、做好。

该县政协副主席陈武华受县政协副主席贺观群委托先后到良塘中心幼儿园和义宁镇第八小学慰问全体教师。在良塘中心幼儿园,陈武华与教师代表亲切座谈,希望老师们培养孩子从小养成良好的行为习惯,将来做有用的人才。在义宁镇第八小学,陈武华了解学校生源、师资培训等情况,希望教师敬业奉献,提高教育水平。

## 省政协副主席陈俊卿来修调研

本报讯(记者 胡梦新 实习记者 夏丽萍) 9月8日,省政协党组成员、副主席陈俊卿率省政协调研组到我县实地走访部分企业,调研县域经济发展情况。省政协常委、省府参事徐良平,省政协委员、南昌市政协党组书记、主席周关,省政协委员、市政协委员副主席、民革九江市委主委梅武林随同调研。县委书记孙朝辉,县政协主席贺观群、副主席朱伟鹏一同调研。

陈俊卿一行先后到宁红茶文化园、盐津铺子、沃可视和欧克机械等地,实地调研我县经济运行、产业发展、企业培育等情况以及政府推动县域经济发展的主要做法。

宁红茶文化园是集茶文化、休闲、展示、体验、研发和茶叶精深加工为一体的茶文化生态旅游区。陈俊卿对宁红集团把茶叶和文化旅游结合的做法表示

肯定。他强调,宁红茶久负盛名,是我省重要的茶叶品牌,要传承好宁红茶品质,围绕产品品质、品牌建设等进一步加大宣传整合力度,进一步拓展销售渠道,把企业做强做大。

上市企业盐津铺子现建成 6 条大型豆制品全自动生产线,新上的 2 条鱼糜制品生产线和 1 条蛋制品生产线已投产,解决 700 余人就业。目前项目二期工程有序推进。陈俊卿对我县积极创造条件,支持企业发展及盐津铺子标准化的作业流程和创新发展思路表示赞赏,希望我县发挥良好的生态优势,进一步创造条件,优化招商,多引进一些发展潜力大,市场前景好、促进就业的实力企业;同时企业要严把食品卫生关卡,落实食品安全责任制,让消费者买的放心,吃的安心。

沃可视拥有全国最大的由 130 余人组成的车载智能安全行车系统研发团队,其自主研发的“智者行天

下”系列产品技术含量均远远领先于同类产品。陈俊卿详细了解企业产品的技术工艺、市场销售等情况,对企业注重产品研发、走科技创新之路的做法表示肯定。

随后,陈俊卿来到欧克机械。该公司由江西欧克科技有限公司投资 10 亿元建设而成,主要生产全自动抽纸、卷纸、手帕纸生产线以及造纸机械。公司拥有独立的技术研发团队,有 60 余项发明专利和 200 多项实用新型专利,与洁柔、维达、恒安、清风等知名企结成战略联盟,产品供不应求。目前,该公司正在筹备上市。陈俊卿对我县启动工业发展引导基金助推企业上市的做法表示赞赏,要求我县积极引导和推动企业加快改制,借助资本市场的力量,促进资源优化整合与产业转型升级,培育和做强优势产业,不断为县域经济发展增添新的活力,推动全县经济又好又快发展。

## 传承红色文化 深化党史研究

## 纪念秋收起义 90 周年“秋收起义在修水”座谈会召开

本报讯(记者 张婕 实习记者 钟贺燕  
樊亚琴 周青) 9月10日,来自省委党史研究室、市史志办的领导,党史、军史专家、学者,秋收起义亲历者后人共聚一堂,出席纪念秋收起义 90 周年“秋收起义在修水”座谈会。大家围绕秋收起义 90 周年历史展开研究探讨,提出许多宝贵意见和建议。县委副书记欧阳明华主持,县领导袁汝琴、黄振球、樊敏事、王珍、樊荣出席。

省委党史研究室副主任卢大有在致辞中充分肯定修水在秋收起义中的历史地位和贡献。他说,90 年前,秋收起义率先在修水爆发,修水创造了“三个第一”的丰功伟绩,在中国革命的伟大斗争中,修水人民不仅做出了重大贡献,更付出了巨大牺牲。进一步深化秋收起义历史研究,既是弘扬党的历史,准

确把握秋收起义的历史定位,是对革命先烈最深的缅怀和传承;也是激活红色基因,传承红色文化,提升地方党委政府文化软实力的积极作用和担当;更是深化党史研究,积极发挥资政育人作用,让党史工作服务现实的重大使命和责任。

中央党史研究室研究员、第一研究部原副主任、巡视员李蓉和井冈山干部学院特聘教授、江西省委党史研究室原副主任余伯流作主旨发言。

李蓉详细分析当时的革命背景和革命环境。她指出,秋收起义的爆发反映了中国共产党人顽强的革命信念和崇高追求,反映了中国共产党人对中国革命的主要形式是武装斗争有了崭新认识,是中国共产党领导农民翻身求解放,探求革命新道路的伟大实践,是中国共产党勇于改正错误、克服自身错误

的重大举措。回顾历史,秋收起义在中国人民解放军历史和中国共产党的历史上写下光辉篇章,留下宝贵财富。纪念秋收起义就是要从中汲取力量和智慧,不忘初心,把人民利益放在第一位,勇于创新,敢于探索,敢走新路。

余伯流围绕修水在秋收起义中的重要历史地位发言。他说,修水在秋收起义中的重要历史地位凸现“四大亮点”。修水举起了中国共产党的第一面军旗,毛泽东最早提出“打出共产党旗帜”。1927 年 9 月初,师长余洒度指令陈树华、何长工、杨立三等 3 人在修水县城会师设计军旗。修水诞生了秋收起义的主力第一师,番号是一支军队、两块牌子,组建军队番号对内是“工农革命军第一军第一师”,对外是“江西省防军(暂编)第一师”。(下转三版)



江西省修水香炉山钨业有限公司  
The Xianglu Shan Tungsten Industry Co., Ltd. of Xiushui, Jiangxi

珍惜有限 创造无限

## 修水县中医院 三级乙等医院

修水县中医院巨资引进世界高端精尖医学影像设备西门子 1.5T 核磁共振,该设备具有扫描速度快、图像高清晰、覆盖范围广、功能更齐全、诊断更准确、安全无辐射、检查舒适便捷等优势。欢迎广大患者前来咨询就诊,我院将竭诚为您提供优质、精准、满意的诊疗服务。

咨询电话:13767243951  
13807921890  
急救电话:0792-7233120  
樊主任  
黄医师



修水江波营销

地址:修水县秀水大道 132 号  
电话:0792-7680999



修水报微信公众号 掌上修水微信公众号